
Berlin, 15. März 2021 

Hauptabteilung Analyse und Beratung 

Tabellenanhang 

www.kas.de 

Landtagswahl in 
Rheinland-Pfalz 

 am 14. März 2021 

Endgültiges Wahlergebnis 

Viola Neu 



Quellen: Infratest dimap; https://wahlen2021.rlp.de/de/ltw/wahlen/2021//land/index.html, 
abgerufen am 06.05.2021.

2021 21-16 2016 2021 21-16 2016
3.042.414 -29.558 3.071.972

Nichtwähler 1.085.065 +174.599 910.466 35,7 +6,0 29,6
1.957.349 -204.157 2.161.506 64,3 -6,0 70,4

Zweitstimmen
22.470 -8.415 30.885 1,1 -0,3 1,4

gültige Stimmen 1.934.879 -195.742 2.130.621 98,9 +0,3 98,6
SPD 690.962 -80.886 771.848 35,7 -0,5 36,2
CDU 535.318 -142.189 677.507 27,7 -4,1 31,8
AfD 160.293 -108.335 268.628 8,3 -4,3 12,6
FDP 106.809 -25.485 132.294 5,5 -0,7 6,2
GRÜNE 179.860 +66.599 113.261 9,3 +4,0 5,3
DIE LINKE 48.206 -11.764 59.970 2,5 -0,3 2,8
FREIE WÄHLER 103.619 +55.695 47.924 5,4 +3,1 2,2
Piraten 10.393 -6.315 16.708 0,5 -0,2 0,8
ödp 13.406 +4.783 8.623 0,7 +0,3 0,4
Klimaliste 13.681 +13.681 - 0,7 +0,7 -
Die PARTEI 20.519 +20.519 - 1,1 +1,1 -
Tierschutzpartei 32.527 +32.527 - 1,7 +1,7 -
Volt 19.286 +19.286 - 1,0 +1,0 -

2021 nicht angetreten 33.858 - -1,6 1,6

Durch Rundungsberechnungen sind geringfügige Abweichungen in unterschiedlichen Quellen möglich.

Wahlberechtigte

Wähler

ungültige Stimmen

Landtagswahl in Rheinland-Pfalz 2021
- Landesstimmen/Zweitstimmen -

Endgültiges Ergebnis

Absolut Prozent



Quellen: Infratest dimap; https://wahlen2021.rlp.de/de/ltw/wahlen/2021//land/index.html, 
abgerufen am 06.05.2021.

2021 21-16 2016 2021 21-16 2016
3.042.414 -29.558 3.071.972

Nichtwähler 1.085.065 +174.599 910.466 35,7 +6,0 29,6
1.957.349 -204.157 2.161.506 64,3 -6,0 70,4

Erststimmen
34.770 -20.691 55.461 1,8 -0,8 2,6

gültige Stimmen 1.922.579 -183.466 2.106.045 98,2 +0,8 97,4
SPD 618.176 -141.088 759.264 32,2 -3,9 36,1
CDU 604.088 -129.676 733.764 31,4 -3,4 34,8
AfD 145.383 -2.316 147.699 7,6 +0,5 7,0
FDP 115.530 -28.320 143.850 6,0 -0,8 6,8
GRÜNE 210.022 +74.300 135.722 10,9 +4,5 6,4
DIE LINKE 54.139 -23.202 77.341 2,8 -0,9 3,7
FREIE WÄHLER 143.940 +58.995 84.945 7,5 +3,5 4,0
Piraten 1.820 -3.565 5.385 0,1 -0,2 0,3
ödp 8.198 +428 7.770 0,4 +0,1 0,4
Klimaliste 9.477 +9.477 - 0,5 +0,5 -
Die PARTEI 8.402 +8.402 - 0,4 +0,4 -
Volt 1.497 +1.497 - 0,1 +0,1 -
Einzelbewerber 1.907 +1.907 - 0,1 +0,1 -

2021 nicht angetreten 10.305 - -0,5 0,5

Durch Rundungsberechnungen sind geringfügige Abweichungen in unterschiedlichen Quellen möglich.

Alternative für Deutschland
Freie Demokratische Partei
BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN

Landtagswahl in Rheinland-Pfalz 2021
- Wahlkreisstimmen/Erststimmen -

Endgültiges Ergebnis

Absolut Prozent

ungültige Stimmen

Wahlberechtigte

Wähler

AfD
FDP
GRÜNE

Sozialdemokratische Partei Deutschlands
Christlich Demokratische Union Deutschlands

SPD
CDU

DIE LINKE
FREIE WÄHLER Rheinland-Pfalz
Piratenpartei Deutschland
Ökologisch-Demokratische Partei
Klimaliste RLP e.V.

Die PARTEI

Tierschutzpartei
Volt

Partei für Arbeit, Rechtsstaat, Tierschutz, Elitenförderung
und basisdemokratische Initiative
PARTEI MENSCH UMWELT TIERSCHUTZ
Volt Deutschland

DIE LINKE
FREIE WÄHLER
PIRATEN
ÖDP
Klimaliste



Quellen: 
Teilweise eigene Berechnung.
1947-2016: Ergebnisse früherer Landtagswahlen, Stand: 6. April 2020, Der Bundeswahlleiter (Hrsg.), 2020;
2021: https://wahlen2021.rlp.de/de/ltw/wahlen/2021//land/index.html, abgerufen am 06.05.2021.

Wahltag Wahlbet. CDU SPD FDP GRÜNE DIE 
LINKE2 AfD Sons-

tige Wahlbet. CDU SPD FDP GRÜNE DIE 
LINKE AfD Sons-

tige
18.05.1947 77,9 47,2 34,3 9,8 - - - 8,73 - - - - - - - -
29.04.1951 74,8 39,2 34,0 16,7 - - - 10,1 -3,1 -8,0 -0,4 +6,9 - - - +1,4
15.05.1955 76,0 46,8 31,7 12,7 - - - 8,8 +1,1 +7,6 -2,3 -4,0 - - - -1,4
19.04.1959 77,2 48,4 34,9 9,7 - - - 7,04 +1,2 +1,6 +3,2 -3,1 - - - -1,7
31.03.1963 75,5 44,4 40,7 10,1 - - - 4,8 -1,7 -4,0 +5,8 +0,4 - - - -2,2
23.04.1967 78,5 46,7 36,8 8,3 - - - 8,25 +3,0 +2,3 -3,9 -1,8 - - - +3,4
21.03.1971 79,4 50,0 40,5 5,9 - - - 3,5 +1,0 +3,3 +3,7 -2,4 - - - -4,6
09.03.1975 80,8 53,9 38,5 5,6 - - - 1,9 +1,4 +3,9 -2,0 -0,3 - - - -1,6
18.03.1979 81,4 50,1 42,3 6,4 - - - 1,2 +0,6 -3,8 +3,8 +0,8 - - - -0,7
06.03.1983 90,4 51,9 39,6 3,5 4,5 - - 0,5 +9,0 +1,8 -2,7 -2,9 +4,5 - - -0,8
17.05.1987 77,0 45,1 38,8 7,3 5,9 - - 2,9 -13,4 -6,8 -0,8 +3,8 +1,4 - - +2,5
21.04.1991 73,9 38,7 44,8 6,9 6,5 - - 3,2 -3,1 -6,4 +6,0 -0,4 +0,5 - - +0,2
24.03.1996 70,8 38,7 39,8 8,9 6,9 - - 5,7 -3,1 ±0,0 -5,0 +2,1 +0,5 - - +2,5
25.03.2001 62,1 35,3 44,7 7,8 5,2 - - 6,9 -8,7 -3,4 +4,9 -1,1 -1,7 - - +1,3
26.03.2006 58,2 32,8 45,6 8,0 4,6 - - 9,0 -3,9 -2,5 +0,8 +0,2 -0,6 - - +2,0
27.03.2011 61,8 35,2 35,7 4,2 15,4 3,0 - 6,4 +3,6 +2,5 -9,9 -3,8 +10,8 +3,0 - -2,6
13.03.2016 70,4 31,8 36,2 6,2 5,3 2,8 12,6 5,0 +8,6 -3,4 +0,5 +2,0 -10,1 -0,2 +12,6 -1,3
14.03.2021 64,3 27,7 35,7 5,5 9,3 2,5 8,3 11,06 -6,0 -4,1 -0,5 -0,7 +4,0 -0,3 -4,3 +6,0

Durch Rundungsberechnungen sind geringfügige Abweichungen in unterschiedlichen Quellen möglich.

1 Ab der Wahl am 21.04.1991 Zweitstimmen.

Landtagswahlen in Rheinland-Pfalz -Stimmenanteile-1

(Prozent bzw. Prozent-Punkte)

Veränderungen gegenüber der Vorwahl

2 Von 1990 bis Juni 2005 Partei des Demokratischen Sozialismus, von Juli 2005 bis Juni 2007 Linkspartei.PDS, seit Juni 2007 DIE LINKE.

6 Darunter: Freie Wähler 5,4%.

4 Darunter: Deutsche Reichspartei 5,1%.
5 Darunter: Nationaldemokratische Partei Deutschlands 6,9%.

3 Kommunistische Partei Deutschlands.



Quellen: 1946-2016: Ergebnisse früherer Landtagswahlen, Stand: 6. April 2020,
Der Bundeswahlleiter (Hrsg.), 2020;
2021: https://wahlen2021.rlp.de/de/ltw/wahlen/2021/sitzverteilung/, abegrufen am 30.05.2021.

Wahltag CDU SPD FDP GRÜNE DIE 
LINKE1

AfD Sonstige Gesamt

18.05.1947 48 34 11 - - - 82 101
29.04.1951 43 38 19 - - - - 100
15.05.1955 51 36 13 - - - - 100
19.04.1959 52 37 10 - - - 13 100
31.03.1963 46 43 11 - - - - 100
23.04.1967 49 39 8 - - - 44 100
21.03.1971 52 42 6 - - - - 100
09.03.1975 55 40 5 - - - - 100
18.03.1979 51 43 6 - - - - 100
06.03.1983 57 43 - - - - - 100
17.05.1987 48 40 7 5 - - - 100
21.04.1991 40 47 7 7 - - - 101
24.03.1996 41 43 10 7 - - - 101
25.03.2001 38 49 8 6 - - - 101
26.03.2006 38 53 10 - - - - 101
27.03.2011 41 42 - 18 - - 101
13.03.2016 35 39 7 6 - 14 - 101
14.03.2021 31 39 6 10 - 9 65 101

5 Freie Wähler.

Sitzverteilungen in Rheinland-Pfalz seit 1947

1 Von 1990 bis Juni 2005 Partei des Demokratischen Sozialismus, von Juli 2005 bis Juni 2007 Linkspartei.PDS,
   seit Juni 2007 DIE LINKE.
2 Kommunistische Partei Deutschlands.
3 Deutsche Reichspartei.
4 Nationaldemokratische Partei Deutschlands.



Quellen: 1946-2016: Ergebnisse früherer Landtagswahlen, Stand: 6. April 2020,
Der Bundeswahlleiter (Hrsg.), 2020;
2021: https://wahlen2021.rlp.de/de/ltw/wahlen/2021/sitzverteilung/, abegrufen am 30.05.2021.
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Landtagswahl in Rheinland-Pfalz 2021
Sitzverteilung

http://wahlen.kas.de/


% Diff. % Diff. % Diff. % Diff. % Diff. % Diff. % Diff.
Alter

24 -10 15 -8 6 -7 8 +2 21 +11 4 -1 4 +1
25 -6 20 -6 9 -7 8 +2 14 +6 4 -1 6 +3
31 -1 24 -6 11 -5 6 ±0 10 +3 3 ±0 8 +5
36 ±0 24 -5 10 -4 5 -1 10 +4 3 ±0 6 +3
43 +3 36 -2 6 -2 4 -3 5 +2 2 ±0 4 +3

39 -1 26 -6 6 -3 4 -2 11 +5 2 -1 5 +3
27 -11 15 -8 4 -5 5 +1 26 +14 4 ±0 4 +1
29 -7 18 -8 7 -4 6 ±0 16 +6 4 ±0 6 +3
35 -1 22 -8 8 -4 5 ±0 13 +5 2 -1 8 +6
39 -1 23 -6 8 -2 5 -1 11 +5 3 ±0 6 +3
45 +3 35 -4 5 -1 3 -3 5 +2 1 -1 4 +3

33 ±0 29 -2 10 -5 7 ±0 8 +3 3 ±0 6 +4
21 -9 16 -6 8 -9 11 +3 17 +9 4 -2 5 +2
21 -5 23 -4 11 -9 10 +3 12 +6 5 -1 5 +2
26 -2 26 -3 13 -7 8 +1 8 +2 4 +1 8 +5
34 +1 25 -5 12 -5 6 ±0 9 +3 3 +1 7 +4
40 +1 36 -1 7 -3 5 -2 5 +3 2 ±0 4 +3

Datenbasis: 13.784 Wähler/innen

Quelle: Infratest dimap

45-59 Jahre
60 Jahre und älter

18-24 Jahre
25-34 Jahre
35-44 Jahre

Landtagswahl in Rheinland-Pfalz 2021
Wahlverhalten in Bevölkerungsgruppen (Differenz zur Wahl 2016)

SPD CDU AfD FDP Grüne Linke

60 Jahre und älter

25-34 Jahre
35-44 Jahre
45-59 Jahre

Frauen
Gesamt
18-24 Jahre

35-44 Jahre
45-59 Jahre
60 Jahre und älter

18-24 Jahre
25-34 Jahre

Männer

Freie Wähler

Gesamt



% Diff. % Diff. % Diff. % Diff. % Diff. % Diff. % Diff.

46 +2 28 -3 9 -3 3 -1 3 +1 2 ±0 5 +2
37 +4 28 -3 11 -7 5 ±0 6 +1 3 ±0 5 +3
29 -5 26 -6 6 -3 7 -1 15 +7 3 ±0 5 +3

45 +4 36 ±0 5 -5 3 -3 4 +2 1 -1 4 +3
36 ±0 21 -1 18 -6 3 ±0 5 +1 4 ±0 7 +4
35 -1 23 -7 7 -5 6 ±0 12 +5 3 ±0 6 +4
27 -2 38 -3 5 -1 4 -7 15 +9 1 -1 6 +3
16 -7 32 -14 11 +2 16 +3 11 +5 2 +1 8 +5

36 29 7 6 9 2 5
34 18 18 5 10 4 6

*Datenbasis: 2.609 Wähler/innen

Quelle: Infratest dimap

hoch

Beamte
Selbstständige

mittel

Wirtschaftliche Lage*
Sehr gut/gut
Weniger gut/schlecht

Freie Wähler

Landtagswahl in Rheinland-Pfalz 2021
Wahlverhalten in Bevölkerungsgruppen (Differenz zur Wahl 2016)

FDP Grüne Linke

Beruf/Tätigkeit*

SPD CDU AfD

Rentner
Arbeiter
Angestelle

Bildung*
niedrig



% Diff. % Diff. % Diff. % Diff. % Diff. % Diff. % Diff.
35,7 -0,5 27,7 -4,1 8,3 -4,3 5,5 -0,7 9,3 +4,0 5,4 +3,2 8,1 +2,5

34 +1 27 -4 10 -5 6 ±0 9 +4 6 +3 8 +1
38 -2 27 -6 6 -3 5 -1 10 +4 6 +3 9 +4

26 -7 16 -9 6 -9 9 +4 18 +9 5 +3 20 +8
31 -2 25 -4 11 -5 6 +1 10 +4 6 +3 11 +3
36 -1 27 -3 10 -5 5 ±0 10 +4 6 +3 7 +1
43 +3 35 -5 6 -1 4 -4 5 +3 5 +3 3 +1

25 -6 17 -7 7 -10 11 +5 16 +9 6 +4 19 +5
27 -7 15 -12 4 -7 7 +3 20 +9 4 +2 22 +12
28 -1 25 -2 13 -6 8 +1 10 +4 6 +2 11 +2
34 -2 25 -6 8 -4 5 ±0 11 +4 7 +3 11 +5
33 ±0 29 ±0 12 -6 5 -1 9 +3 6 +3 6 +1
39 -1 24 -5 8 -4 4 -1 12 +5 6 +4 7 +2
44 +6 32 -7 8 -1 4 -4 5 +3 5 +4 3 ±0
44 +1 36 -4 4 ±0 4 -4 5 +3 4 +3 4 +2

47 +6 28 -4 9 -3 3 -3 3 +1 6 +3 4 -1
38 +3 27 -4 10 -6 6 +1 6 +2 6 +3 8 +2

Hochschulreife 31 -1 23 -9 9 -4 6 ±0 15 +8 3 +1 13 +6
29 -6 27 -5 6 -3 7 -2 17 +7 5 +4 10 +4

Datenbasis: 11.129 Wähler/innen

Quelle: Forschungsgruppe Wahlen e. V.

FW

30-44 Jahre Mann
30-44 Jahre Frau

Wahltagsbefragung Rheinland-Pfalz am 14. März 2021
Wahlentscheidung in sozialen Gruppen (Differenz zur Wahl 2016)

weiblich

18-29 Jahre
30-44 Jahre
45-59 Jahre
ab 60 Jahren

Hochschulabschluss

SCHULBILDUNG

Gesamt
GESCHLECHT

18-29 Jahre Frau

Hauptschulabschluss
Mittlere Reife

ALTER

ab 60 Jahren Frau

männlich

CDU AfD

45-59 Jahre Mann
45-59 Jahre Frau
ab 60 Jahren Mann

ALTER+GESCHLECHT
18-29 Jahre Mann

FDP Grüne SonstigeSPD



% Diff. % Diff. % Diff. % Diff. % Diff. % Diff. % Diff.
35,7 -0,5 27,7 -4,1 8,3 -4,3 5,5 -0,7 9,3 +4,0 5,4 +3,2 8,1 +2,5

32 -2 28 -2 9 -6 6 ±0 10 +4 7 +4 8 +2
45 +4 33 -7 6 -1 4 -3 4 +2 5 +4 3 +1
25 -14 22 +3 16 +1 4 +1 11 +1 6 +6 16 +3

41 +2 24 -2 12 -5 5 ±0 5 +1 6 +4 7 ±0
36 -3 26 -5 7 -3 5 -1 10 +4 7 +4 9 +3
31 -3 39 -2 4 -4 4 -2 13 +7 5 +3 5 +1
25 ±0 33 -6 8 -5 10 ±0 11 +5 7 +5 7 +2
14 +5 56 -3 8 +1 11 -6 5 -1 5 +3 3 +1

43 -1 24 ±0 9 -6 5 +2 6 +1 6 +3 8 ±0
34 -1 28 -5 8 -4 6 -1 10 +4 6 +4 8 +3

GEWERKSCHAFT+ARBEITER
Mitglied 48 +7 20 -1 12 -7 4 +1 3 ±0 6 +3 7 -2
kein Mitglied 39 +2 26 -2 12 -5 5 ±0 5 +1 6 +4 8 +1
GEWERKSCHAFT+ANGESTELLTE
Mitglied 42 -5 21 +2 8 -5 5 +2 7 ±0 7 +5 10 +2
kein Mitglied 35 -3 27 -5 7 -3 5 -1 11 +5 7 +4 8 +3
KONFESSION
Katholisch 33 ±0 37 -4 6 -4 5 -1 7 +3 5 +3 7 +3
Evangelisch 43 +2 21 -6 9 -5 6 ±0 9 +4 5 +2 7 +2
Keine 33 -2 16 -6 14 -5 5 -1 15 +8 5 +1 13 +4

Datenbasis: 11.129 Wähler/innen

Quelle: Forschungsgruppe Wahlen e. V.

Mitglied
kein Mitglied

BERUFSGRUPPE

GEWERKSCHAFTSMITGLIED

SPD

Landwirte

FDP Grüne FW Sonstige

Selbstständige

Arbeiter

Beamte
Angestellte

Gesamt

Wahltagsbefragung Rheinland-Pfalz am 14. März 2021
Wahlentscheidung in sozialen Gruppen (Differenz zur Wahl 2016)

ERWERBSSTATUS
berufstätig
Rentner
arbeitslos

CDU AfD



Quelle: Infratest dimap

Zustrom Abstrom Saldo
Austausch mit ...

CDU 48.000 31.000 +17.000
AfD 11.000 4.000 +7.000
FDP 9.000 11.000 -2.000
GRÜNE 16.000 32.000 -16.000
FW 2.000 17.000 -15.000
Andere 15.000 20.000 -5.000
Summe über Parteien 101.000 115.000 -14.000
Nichtwähler 59.000 78.000 -19.000
Erstwähler/Verstorbene 22.000 66.000 -44.000
Zu-/Fortgezogene 43.000 49.000 -6.000
Wählerströme insgesamt 225.000 308.000 -83.000
Wählerstamm 465.000 465.000
Wähler 2021 und 2016 690.000 773.000 -83.000

Zustrom Abstrom Saldo
Austausch mit ...
SPD 31.000 48.000 -17.000

AfD 13.000 9.000 +4.000
FDP 28.000 16.000 +12.000
GRÜNE 4.000 17.000 -13.000
FW 3.000 20.000 -17.000
Andere 2.000 13.000 -11.000
Summe über Parteien 81.000 123.000 -42.000
Nichtwähler 27.000 70.000 -43.000
Erstwähler/Verstorbene 14.000 63.000 -49.000
Zu-/Fortgezogene 31.000 40.000 -9.000
Wählerströme insgesamt 153.000 296.000 -143.000
Wählerstamm 383.000 383.000
Wähler 2021 und 2016 536.000 679.000 -143.000

Landtagswahl in Rheinland-Pfalz 2021
Wählerwandung 2021 - 2016

Wählerstromkonto SPD

Wählerstromkonto CDU



Quelle: Infratest dimap

Zustrom Abstrom Saldo
Austausch mit ...
SPD 4.000 11.000 -7.000
CDU 9.000 13.000 -4.000

FDP 3.000 8.000 -5.000
GRÜNE 0 3.000 -3.000
FW 1.000 6.000 -5.000
Andere 3.000 8.000 -5.000
Summe über Parteien 20.000 49.000 -29.000
Nichtwähler 12.000 61.000 -49.000
Erstwähler/Verstorbene 4.000 18.000 -14.000
Zu-/Fortgezogene 4.000 21.000 -17.000
Wählerströme insgesamt 40.000 149.000 -109.000
Wählerstamm 121.000 121.000
Wähler 2021 und 2016 161.000 270.000 -109.000

Zustrom Abstrom Saldo
Austausch mit ...
SPD 11.000 9.000 +2.000
CDU 16.000 28.000 -12.000
AfD 8.000 3.000 +5.000

GRÜNE 1.000 4.000 -3.000
FW 0 9.000 -9.000
Andere 3.000 2.000 +1.000
Summe über Parteien 39.000 55.000 -16.000
Nichtwähler 9.000 15.000 -6.000
Erstwähler/Verstorbene 11.000 12.000 -1.000
Zu-/Fortgezogene 6.000 9.000 -3.000
Wählerströme insgesamt 65.000 91.000 -26.000
Wählerstamm 42.000 42.000
Wähler 2021 und 2016 107.000 133.000 -26.000

Wählerstromkonto FDP

Wählerstromkonto AfD



Quelle: Infratest dimap

Zustrom Abstrom Saldo
Austausch mit ...
SPD 32.000 16.000 +16.000
CDU 17.000 4.000 +13.000
AfD 3.000 0 +3.000
FDP 4.000 1.000 +3.000

FW 1.000 2.000 -1.000
Andere 8.000 7.000 +1.000
Summe über Parteien 65.000 30.000 +35.000
Nichtwähler 11.000 10.000 +1.000
Erstwähler/Verstorbene 26.000 5.000 +21.000
Zu-/Fortgezogene 23.000 11.000 +12.000
Wählerströme insgesamt 125.000 56.000 +69.000
Wählerstamm 56.000 56.000
Wähler 2021 und 2016 181.000 112.000 +69.000

Zustrom Abstrom Saldo
Austausch mit ...
SPD 17.000 2.000 +15.000
CDU 20.000 3.000 +17.000
AfD 6.000 1.000 +5.000
FDP 9.000 0 +9.000
GRÜNE 2.000 1.000 +1.000

Andere 9.000 3.000 +6.000
Summe über Parteien 63.000 10.000 +53.000
Nichtwähler 6.000 8.000 -2.000
Erstwähler/Verstorbene 4.000 2.000 +2.000
Zu-/Fortgezogene 6.000 4.000 +2.000
Wählerströme insgesamt 79.000 24.000 +55.000
Wählerstamm 24.000 24.000
Wähler 2021 und 2016 103.000 48.000 +55.000

Wählerstromkonto GRÜNE

Wählerstromkonto FW



Quelle: Infratest dimap

Zustrom Abstrom Saldo
Austausch mit ...
SPD 20.000 15.000 +5.000
CDU 13.000 2.000 +11.000
AfD 8.000 3.000 +5.000
FDP 2.000 3.000 -1.000
GRÜNE 7.000 8.000 -1.000
FW 3.000 9.000 -6.000

Summe über Parteien 53.000 40.000 +13.000
Nichtwähler 15.000 16.000 -1.000
Erstwähler/Verstorbene 21.000 5.000 +16.000
Zu-/Fortgezogene 22.000 12.000 +10.000
Wählerströme insgesamt 111.000 73.000 +38.000
Wählerstamm 46.000 46.000
Wähler 2021 und 2016 157.000 119.000 +38.000

Wählerstromkonto Andere



31,8

33
36

35

37 36

37
33

31
28

31 31
28

30
27

38
34 34 33

31

28

36,2

33 32

40

32
36

38 37

29

24 24 24
23

26 26 27 26
28 28

30

30

5,3 7
9

6 7 6 7 8
11

18
16

14

21

16
18

13
17

15 15
12 12

0

10

20

30

40

50

LTW 16 Dez 16 Jun 17 Dez 17 Jun 18 Dez 18 Sep 19 Mrz 20 Sep 20 Jan 21 Mrz 21

CDU SPD Grüne

Quelle: Infratest dimap: PoliTREND Rheinland-Pfalz März 2021

Sonntagsfrage Landtagswahl Teil I
Welche Partei würden Sie wählen, wenn am kommenden Sonntag in 
Rheinland-Pfalz Landtagswahl wäre?
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Quelle: Infratest dimap: PoliTREND Rheinland-Pfalz März 2021

Sonntagsfrage Landtagswahl Teil II
Welche Partei würden Sie wählen, wenn am kommenden Sonntag in 
Rheinland-Pfalz Landtagswahl wäre?
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Sonntagsfrage Landtagswahl
Mehrheitsverhältnisse für Koalitionsmodelle
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Projektion Rheinland-Pfalz:
Wenn am Sonntag wirklich Landtagswahl wäre ...
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Fehlende Werte zu 100%: Weiß nicht/keine Angabe
Angaben in Klammern: Vergleich zu Februar 2021
Quelle: Infratest dimap: PoliTREND Rheinland-Pfalz März 2021

Zufriedenheit mit der Landesregierung
Wie zufrieden sind Sie mit der Arbeit der Landesregierung
in Rheinland-Pfalz?
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Fehlende Werte zu 100%: Weiß nicht/keine Angabe
Quelle: Infratest dimap: PoliTREND Rheinland-Pfalz März 2021
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zufrieden

Weniger/gar
nicht zufrieden

SPD-Anhänger

Grüne-Anhänger

FDP-Anhänger

CDU-Anhänger
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Zufriedenheit mit der Landesregierung
Wie zufrieden sind Sie mit der Arbeit der Landesregierung
in Rheinland-Pfalz?
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Zufriedenheit mit der Landesregierung
Wie zufrieden sind Sie mit der Arbeit der Landesregierung 
in Rheinland-Pfalz?
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Bewertung von Regierung und Opposition
in Rheinland-Pfalz (Skala von +5 bis -5)

Regierung Opposition
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Fehlende Werte zu 100%: Weiß nicht/keine Angabe
Angaben in Klammern: Vergleich zu Februar 2021
Quelle: Infratest dimap: PoliTREND Rheinland-Pfalz März 2021

Direktwahl Ministerpräsident/in
Wenn man die Ministerpräsidentin oder den Ministerpräsidenten in
Rheinland-Pfalz direkt wählen könnte, für wen würden Sie sich
entscheiden? Für Malu Dreyer oder eher für Christian Baldauf?
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Fehlende Werte zu 100%: Weiß nicht/keine Angabe
Quelle: Infratest dimap: PoliTREND Rheinland-Pfalz März 2021
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Malu Dreyer Christian Baldauf

Direktwahl Ministerpräsident/in
Wenn man die Ministerpräsidentin oder den Ministerpräsidenten in
Rheinland-Pfalz direkt wählen könnte, für wen würden Sie sich
entscheiden? Für Malu Dreyer oder eher für Christian Baldauf?
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Fehlende Werte zu 100%: Kenne einen/mehrere Kandidaten nicht/weiß nicht/keine Angabe
Quelle: Infratest dimap: PoliTREND Rheinland-Pfalz März 201

Direktwahl Ministerpräsident/in
Wenn man die Ministerpräsidentin oder den Ministerpräsidenten in
Rheinland-Pfalz direkt wählen könnte, für wen würden Sie sich entscheiden? 
Für Malu Dreyer oder eher für Christian Baldauf?
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Quelle: Forschungsgruppe Wahlen: Politbarometer-Extra Rheinland-Pfalz, KW 09/2021
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Wen hätten Sie lieber als Ministerpräsident/in in Rheinland-Pfalz?
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Parteianhänger
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Fehlende Werte zu 100%: Kenne ich nicht/kann ich nicht beurteilen/weiß nicht/keine Angabe
Quelle: Infratest dimap: PoliTREND Rheinland-Pfalz Januar 2021

Sehr zufrieden/
zufrieden

Weniger/gar
nicht zufrieden

Malu Dreyer | SPD

Christian Baldauf | CDU

Volker Wissing | FDP

Anne Spiegel | Grüne

Michael Frisch | AfD

Politikerzufriedenheit
Jetzt geht es darum, wie zufrieden Sie mit einigen Politikerinnen und Politikern 
sind. Wenn Sie jemanden nicht kennen oder nicht beurteilen können, geben 
Sie das bitte an. Sind Sie mit der politischen Arbeit von ...?
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Quelle: Forschungsgruppe Wahlen: Politbarometer-Extra Rheinland-Pfalz, KW 09/2021

Bewertung von Dreyer und Baldauf in Rheinland-Pfalz
(Skala von +5 bis -5)
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Politikerzufriedenheit
Jetzt geht es darum, wie zufrieden Sie mit einigen Politikerinnen und Politikern 
sind. Wenn Sie jemanden nicht kennen oder nicht beurteilen können, geben 
Sie das bitte an. Sind Sie mit der politischen Arbeit von ...?

Fehlende Werte zu 100%: Kenne ich nicht/kann ich nicht beurteilen/weiß nicht/keine Angabe
Quelle: Infratest dimap: PoliTREND Rheinland-Pfalz Januar 2021

Hier: sehr zufrieden/zufrieden
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Fehlende Werte zu 100%: Weiß nicht/keine Angabe
Angaben in Klammern: Vergleich zu Februar 2021
Quelle: Infratest dimap: PoliTREND Rheinland-Pfalz März 2021

Welche Partei sollte die nächste Landesregierung führen?
Wenn Sie an die Zeit nach der kommenden Landtagswahl denken: 
Sollte die nächste Landesregierung eher von der SPD geführt sein 
oder sollte sie eher von der CDU geführt sein?
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Bewertung von Koalitionsmodellen in Rheinland-Pfalz
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Fehlende Werte zu 100%: Weiß nicht/keine Angabe
Quelle: Infratest dimap: PoliTREND Rheinland-Pfalz März 2021
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SPD-Anhänger

Grüne-Anhänger

FDP-Anhänger

Freie Wähler-Anhänger

CDU-Anhänger

Welche Partei sollte die nächste Landesregierung führen?
Wenn Sie an die Zeit nach der kommenden Landtagswahl denken: 
Sollte die nächste Landesregierung eher von der SPD geführt sein 
oder sollte sie eher von der CDU geführt sein?

AfD-Anhänger

http://wahlen.kas.de/
http://wahlen.kas.de/


5

6

6

9

10

11

11

36

45

Fehlende Werte: Anderes/weiß nicht/keine Angabe
Quelle: Infratest dimap: PoliTREND Rheinland-Pfalz Januar 2021

Corona-Krise/Corona-Pandemie

Bildung/Schule/Ausbildung

Mobilität, Verkehr (Straßen, Brücken, 
Öffentlicher Nahverkehr, Bahn)

Umweltschutz/Klimawandel

Gesundheitswesen/
medizinische Versorgung/Pflege

Wichtigste politische Probleme in Rheinland-Pfalz
Wichtigstes + zweitwichtigstes Problem
Welches ist Ihrer Meinung nach das wichtigste politische Problem in 
Rheinland-Pfalz, das vordringlich gelöst werden muss? Und welches 
ist das zweitwichtigste? (Mehrfachnennungen)

Wirtschaft

Arbeitslosigkeit/Arbeitsmarkt

Versorgung mit Internet/Mobilfunk-
abdeckung/Digitalisierung
Flüchtlinge/Einwanderung/
Asylpolitik/Integration
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Quelle: Forschungsgruppe Wahlen: Politbarometer-Extra Rheinland-Pfalz, KW 09/2021
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Wichtigste Probleme in Rheinland-Pfalz
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Wichtigste Aufgaben in Rheinland-
Pfalz lösen

Rheinland-Pfalz gut durch die Corona-
Krise führen

Für soziale Gerechtigkeit sorgen

Gute Schul- und Bildungspolitik 
betreiben
Wirtschaft in Rheinland-Pfalz 
voranbringen
Gute Umwelt- und Klimapolitik 
betreiben

Parteikompetenzen
Nun zu einigen politischen Aufgaben. Welcher Partei trauen Sie am ehesten zu,
diese Aufgaben in Rheinland-Pfalz zu lösen?

Fehlende Werte zu 100%: Anderer Partei/keine Angabe
Angaben in Klammern: Werte von "Rheinland-Pfalz vor der Landtagswahl" März 2016
Quelle: Infratest dimap: PoliTREND Rheinland-Pfalz Februar 2021
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Corona

Schule/Bildung

Wirtschaft

Welche Partei löst die Probleme am besten im Bereich ...
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Fehlende Werte zu 100%: Weiß nicht/keine Angabe
Angaben in Klammern: Vergleich zu September 2019
Quelle: Infratest dimap: PoliTREND Rheinland-Pfalz Februar 2021

Wirtschaftliche Lage
Wie beurteilen Sie die gegenwärtige wirtschaftliche Lage
in Rheinland-Pfalz?
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Zuversicht Beunruhigung

Fehlende Werte zu 100%: Weiß nicht/keine Angabe
Angaben in Klammern: Vergleich zu Januar 2016
Quelle: Infratest dimap: PoliTREND Rheinland-Pfalz Januar 2021

Verhältnisse in Rheinland-Pfalz
Finden Sie, dass die Verhältnisse in Rheinland-Pfalz derzeit eher 
Anlass zur Zuversicht oder eher Anlass zur Beunruhigung geben?
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Fehlende Werte zu 100%: Weiß nicht/keine Angabe
Quelle: Infratest dimap: PoliTREND Rheinland-Pfalz Februar 2021
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Wirtschaftliche Lage
Wie beurteilen Sie die gegenwärtige wirtschaftliche Lage
in Rheinland-Pfalz?
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Fehlende Werte zu 100%: Weiß nicht/keine Angabe
Quelle: Infratest dimap: PoliTREND Rheinland-Pfalz Januar 2021

Zuversicht Beunruhigung
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CDU-Anhänger

AfD-Anhänger

Verhältnisse in Rheinland-Pfalz
Finden Sie, dass die Verhältnisse in Rheinland-Pfalz derzeit eher 
Anlass zur Zuversicht oder eher Anlass zur Beunruhigung geben?
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Sehr zufrieden Zufrieden Weniger zufrieden Gar nicht zufrieden

Fehlende Werte zu 100%: Weiß nicht/keine Angabe
Angaben in Klammern: Vergleich zu Januar 2021
Quelle: Infratest dimap: PoliTREND Rheinland-Pfalz Februar 2021

Zufriedenheit mit dem Corona-Krisenmanagement
der Landesregierung
Wie zufrieden sind Sie mit dem Corona-Krisenmanagement der 
Landesregierung in Rheinland-Pfalz?
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Fehlende Werte zu 100%: Weiß nicht/keine Angabe
Angaben in Klammern: Vergleich zu Januar 2021
Quelle: Infratest dimap: PoliTREND Rheinland-Pfalz Februar 2021

Gesamtbewertung der Corona-Maßnahmen
Insgesamt betrachtet, halten Sie die derzeitigen Maßnahmen zur 
Eindämmung der Corona-Pandemie in Rheinland-Pfalz für 
angemessen? Gehen sie zu weit oder gehen sie nicht weit genug?
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Fehlende Werte zu 100%: Weiß nicht/keine Angabe
Quelle: Infratest dimap: PoliTREND Rheinland-Pfalz Februar 2021

Sehr zufrieden/
zufrieden

Weniger zufrieden/
gar nicht zufrieden

Grüne-Anhänger

SPD-Anhänger

FDP-Anhänger

CDU-Anhänger

AfD-Anhänger

Zufriedenheit mit dem Corona-Krisenmanagement
der Landesregierung
Wie zufrieden sind Sie mit dem Corona-Krisenmanagement der 
Landesregierung in Rheinland-Pfalz?
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Fehlende Werte zu 100%: Weiß nicht/keine Angabe
Quelle: Infratest dimap: PoliTREND Rheinland-Pfalz Februar 2021
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Angemessen Gehen nicht
weit genug

Gesamtbewertung der Corona-Maßnahmen
Insgesamt betrachtet, halten Sie die derzeitigen Maßnahmen zur 
Eindämmung der Corona-Pandemie in Rheinland-Pfalz für 
angemessen? Gehen sie zu weit oder gehen sie nicht weit genug?
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Fehlende Werte zu 100%: Weiß nicht/keine Angabe
Quelle: Infratest dimap: PoliTREND Rheinland-Pfalz Februar 2021

65 + Jahre

Gehen
zu weit

Angemessen Gehen nicht
weit genug

Gesamtbewertung der Corona-Maßnahmen
Insgesamt betrachtet, halten Sie die derzeitigen Maßnahmen zur 
Eindämmung der Corona-Pandemie in Rheinland-Pfalz für 
angemessen? Gehen sie zu weit oder gehen sie nicht weit genug?
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Fehlende Werte zu 100%: Bin bereits geimpft worden/weiß nicht/keine Angabe
Quelle: Infratest dimap: PoliTREND Rheinland-Pfalz Januar 2021, *DeutschlandTREND Januar 2021

Corona-Impfbereitschaft
In Europa sind mittlerweile Impfstoffe gegen das Coronavirus 
zugelassen, mit der Impfung wurde zum Jahreswechsel auch in 
Deutschland begonnen. Sind Sie grundsätzlich bereit, sich gegen 
Corona impfen zu lassen? Würden Sie sagen ...?

Rheinland-Pfalz Deutschland*
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Fehlende Werte zu 100%: Bin bereits geimpft worden/weiß nicht/keine Angabe
Quelle: Infratest dimap: PoliTREND Rheinland-Pfalz Januar 2021
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65+ Jahre

Corona-Impfbereitschaft
In Europa sind mittlerweile Impfstoffe gegen das Coronavirus 
zugelassen, mit der Impfung wurde zum Jahreswechsel auch in 
Deutschland begonnen. Sind Sie grundsätzlich bereit, sich gegen 
Corona impfen zu lassen? Würden Sie sagen ...?
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Spontan: Kann
ich nicht

beurteilen

Fehlende Werte zu 100%: Weiß nicht/keine Angabe
Quelle: Infratest dimap: PoliTREND Rheinland-Pfalz Januar 2021

Zufriedenheit mit der Organisation des Impfens
in Rheinland-Pfalz
Wenn Sie nun an die Organisation der Impfungen in
Rheinland-Pfalz denken: Sind Sie mit der Organisation in Rheinland-Pfalz
sehr zufrieden, zufrieden, weniger zufrieden oder gar nicht zufrieden? Falls Sie das nicht 
beurteilen können, geben Sie das bitte an.
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Fehlende Werte zu 100%: Spontan: kann ich nicht beurteilen/weiß nicht/keine Angabe
Quelle: Infratest dimap: PoliTREND Rheinland-Pfalz Januar 2021
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Weniger zufrieden/
gar nicht zufrieden

Grüne-Anhänger

SPD-Anhänger

FDP-Anhänger

CDU-Anhänger

AfD-Anhänger

Zufriedenheit mit der Organisation des Impfens
in Rheinland-Pfalz
Wenn Sie nun an die Organisation der Impfungen in
Rheinland-Pfalz denken: Sind Sie mit der Organisation in Rheinland-Pfalz
sehr zufrieden, zufrieden, weniger zufrieden oder gar nicht zufrieden? Falls Sie das nicht 
beurteilen können, geben Sie das bitte an.
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Fehlende Werte zu 100%: Weiß nicht/keine Angabe/trifft auf mich nicht zu
Quelle: Infratest dimap: PoliTREND Rheinland-Pfalz Dezember 2020

Kinder wegen eingeschränkter 
Betreuungs- und Schulangebote in ihrer 
Entwicklung beeinträchtigt werden

Corona-Virus: Sorge, dass ...
Wie groß ist wegen des Corona-Ausbruchs Ihre Sorge, dass ...?

Sich die wirtschaftliche Situation in 
Rheinland-Pfalz verschlechtert

Die Zahl der Corona-Infektionen in 
Rheinland-Pfalz in den kommenden 
Wochen wieder deutlich ansteigt

Sie selbst oder Mitglieder Ihrer Familie 
sich mit dem Corona-Virus anstecken

Freiheitsrechte längerfristig eingeschränkt 
werden

Sich Ihre persönliche wirtschaftliche Lage 
verschlechtert

Erwerbstätige: Sie Ihren Arbeitsplatz 
verlieren
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Fehlende Werte zu 100%: Weiß nicht/keine Angabe
Quelle: Infratest dimap: PoliTREND Rheinland-Pfalz September 2020; *DeutschlandTREND September 2020

Verbot von Fastnachtsfeiern zur Bekämpfung der 
Corona-Pandemie
Um die Corona-Pandemie unter Kontrolle zu halten, wird unter 
anderem diskutiert, Fastnachtsfeiern für Herbst und Frühjahr 
abzusagen. Geht dieser Vorschlag aus Ihrer Sicht in die richtige oder 
in die falsche Richtung?

Rheinland-Pfalz bundesweit*
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Fehlende Werte zu 100%: Weiß nicht/keine Angabe
Quelle: Infratest dimap: PoliTREND Rheinland-Pfalz September 2020

Corona-Virus: Persönliche Belastung durch Maßnahmen
im Alltag
Um die Corona-Pandemie unter Kontrolle zu halten, gelten weiterhin 
verschiedene Einschränkungen, z.B. die Maskenpflicht oder ein Verbot 
von größeren Veranstaltungen wie Volks- oder Weinfesten. Wie stark 
belasten Sie die bestehenden Einschränkungen aufgrund der Corona-
Pandemie in Ihrem Alltag?
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Fehlende Werte zu 100%: Weiß nicht/keine Angabe
Quelle: Infratest dimap: PoliTREND Rheinland-Pfalz September 2020

Sehr stark/
stark

Weniger stark/
gar nicht

SPD-Anhänger

AfD-Anhänger

Grüne-Anhänger

CDU-Anhänger

FDP-Anhänger

Corona-Virus: Persönliche Belastung durch Maßnahmen
im Alltag
Um die Corona-Pandemie unter Kontrolle zu halten, gelten weiterhin 
verschiedene Einschränkungen, z.B. die Maskenpflicht oder ein Verbot 
von größeren Veranstaltungen wie Volks- oder Weinfesten. Wie stark 
belasten Sie die bestehenden Einschränkungen aufgrund der Corona-
Pandemie in Ihrem Alltag?
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Sehr gut Gut Weniger gut Schlecht

Fehlende Werte zu 100%: Weiß nicht/keine Angabe
Quelle: Infratest dimap: PoliTREND Rheinland-Pfalz September 2020; *DeutschlandTREND August 2020

Wie gut sind Schulen auf den Schulbetrieb in Rheinland-Pfalz
vorbereitet?
Wegen Corona gab es beim Unterricht im letzten Schulhalbjahr
deutliche Einschränkungen. Seit Mitte August findet in Rheinland-Pfalz
wieder Präsenzunterricht in der Schule unter bestimmten Hygieneauflagen statt. Was
glauben Sie: Sind die Schulen auf den Schulbetrieb alles in allem sehr gut, gut, weniger
gut oder schlecht vorbereitet?
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Gesamt Schulkinder im Haushalt

Fehlende Werte zu 100%: Weiß nicht/keine Angabe
Quelle: Infratest dimap: PoliTREND Rheinland-Pfalz Februar 2021

Corona-Pandemie: Öffnung der Schulen?
In Rheinland-Pfalz wird weiter über den richtigen Zeitpunkt für die 
Schulöffnung diskutiert. Wie ist Ihre Meinung? Sollten die Schulen nun 
schrittweise wieder öffnen, sollte der Schulbetrieb vollständig wieder 
aufgenommen werden oder sollten die Schulen vorerst ganz 
geschlossen bleiben?
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Fehlende Werte zu 100%: Weiß nicht/keine Angabe
Quelle: Infratest dimap: PoliTREND Rheinland-Pfalz September 2020

Sehr gut/
gut

Weniger gut/
schlecht

FDP-Anhänger

SPD-Anhänger

AfD-Anhänger

CDU-Anhänger

Grüne-Anhänger

Wie gut sind Schulen auf den Schulbetrieb in Rheinland-Pfalz
vorbereitet?
Wegen Corona gab es beim Unterricht im letzten Schulhalbjahr
deutliche Einschränkungen. Seit Mitte August findet in Rheinland-Pfalz
wieder Präsenzunterricht in der Schule unter bestimmten Hygieneauflagen statt. Was
glauben Sie: Sind die Schulen auf den Schulbetrieb alles in allem sehr gut, gut, weniger
gut oder schlecht vorbereitet?
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Eher ein Einzelfall Eher ein weiter
verbreitetes Problem

Fehlende Werte zu 100%: Weiß nicht/keine Angabe
Quelle: Infratest dimap: PoliTREND Rheinland-Pfalz Dezember 2020

Beförderungspraxis Landesministerien/Rücktritt Ulrike Höfken
Die grüne Umweltministerin Ulrike Höfken hat zum Jahresende
ihren Rücktritt angekündigt, nachdem sie wegen rechtswidrigen
Beförderungen im Umweltministerium in die Kritik geraten ist. Was
denken Sie: Handelt es sich bei den Vorgängen im Umweltministerium um
einen Einzelfall oder eher um ein weiter verbreitetes Problem, das auch andere Ministerien
in Rheinland-Pfalz betrifft?
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Fehlende Werte zu 100%: Weiß nicht/keine Angabe
Quelle: Infratest dimap: PoliTREND Rheinland-Pfalz Dezember 2020

Eher ein Einzelfall Eher ein weiter
verbreitetes Problem
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Beförderungspraxis Landesministerien/Rücktritt Ulrike Höfken
Die grüne Umweltministerin Ulrike Höfken hat zum Jahresende
ihren Rücktritt angekündigt, nachdem sie wegen rechtswidrigen
Beförderungen im Umweltministerium in die Kritik geraten ist. Was
denken Sie: Handelt es sich bei den Vorgängen im Umweltministerium um
einen Einzelfall oder eher um ein weiter verbreitetes Problem, das auch andere Ministerien
in Rheinland-Pfalz betrifft?
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Fehlende Werte zu 100%: Weiß nicht/keine Angabe
Quelle: Infratest dimap: PoliTREND Rheinland-Pfalz Dezember 2020

Eher ein Einzelfall Eher ein weiter
verbreitetes Problem
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Beförderungspraxis Landesministerien/Rücktritt Ulrike Höfken
Die grüne Umweltministerin Ulrike Höfken hat zum Jahresende
ihren Rücktritt angekündigt, nachdem sie wegen rechtswidrigen
Beförderungen im Umweltministerium in die Kritik geraten ist. Was
denken Sie: Handelt es sich bei den Vorgängen im Umweltministerium um
einen Einzelfall oder eher um ein weiter verbreitetes Problem, das auch andere Ministerien
in Rheinland-Pfalz betrifft?
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Eine vollständige Liste der gewählten Bewerber finden Sie unter: 

 

https://wahlen2021.rlp.de/de/ltw/wahlen/2021/bewerber/ 

https://wahlen2021.rlp.de/de/ltw/wahlen/2021/bewerber/
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